

# 西樵2022“十佳教师”出炉 致敬教师榜样 汇聚前行力量

教诲如春风,师恩似海深。在第38个教师节来临之际,9月8日,西樵镇举办庆祝教师节表彰大会,表彰一批优秀的教育工作者,激励广大教师和教育工作者赓续教育初心、担当育人使命,进一步营造尊师重教、感恩教师的良好社会氛围。

本期,一起来看看“用美好教育创造美好生活”愿景下西樵镇2022年十佳教师的风采。

## 沁润童心 播种幸福

“等一朵花开,需要很多的耐心和微笑。”怀着把幸福传递给身边人的初心,西樵中心小学德育副主任任佩娟总是用这句话来陪伴孩子们成长。

作为学校的心理老师,她通过心语录、学生来信和日常观察来了解学生心理状态,利用中午、放学等时间与孩子们谈心,倾听孩子心声,让他们看到自己闪光的地方。她还积极与班主任沟通,了解学生的日常情况,同时指导家长调整家庭教育方式,让孩子在良好的家庭氛围中成长。

她的学生说:“长大以后,我要当心理老师,像任老师一样,给小朋友带来快乐。”

从教八年,她精心打造“四有”心理课堂,参加市青年教师教学能力大赛荣获一等奖,被评为佛山市优秀青年教师。她积极推进学校心育和家庭教育工作,用心倾听、陪伴、引导,为孩子们的健康成长保驾护航。



姓名:任佩娟  
学校:西樵镇中心小学

## 国家级教练员 育英才无数

甘家富是全国跳绳冠军,国家级跳绳优秀教练员,广东省跳绳优秀教练员,全国跳绳中级教练员、社会一级指导员。2021年,甘家富获评区南商教育基金“教学能手”,辅导学生荣获2021年广东省中小学生跳绳锦标赛双冠军及多项省级大奖,辅导学生参加全国跳绳联赛总决赛拿下4金2银7铜、全国最佳人气奖等大奖。曾获广东省中小学生跳绳锦标赛小学甲组表演赛一等奖、最佳明星队伍等奖项。



姓名:甘家富  
学校:西樵实验小学

## 支教花开别样红

2022年2月,即将退休的李银芳老师奔赴贵州省从江县,扎根山区学校。了解支教学校城关三小学生的情况后,李银芳制定详细的教学计划,制作生动的教学课件,每日安排课前5分钟练习等。原先六年三班的平均分与其他班级相差十几分,后来提升至相差无几。

她积极协助班主任工作,了解学生们的生活学习和状况,并及时与家长沟通,帮助他们解决学习和生活上遇到的问题。李银芳还结合自身经历,开阔学生们的视野,让他们知道知识的重要性,从而树立奋斗目标。渐渐地,孩子们的学习态度端正了,卫生习惯也变好了。

在她的指导下,学校的教研活动开展起来,老师们课题研究进步明显。她指导的四位不同学科的老师参加优质课比赛,均获得县一等奖。



姓名:李银芳  
学校:西樵镇第一小学

## 乐教善教 成就学生

刘健敏深耕高三教学一线,不断将进步与信心带给学生,她所带的班级高考成绩优秀。2022届高三1班整年的考试成绩均居物理类第一。

刘健敏乐教善教,除了将课堂知识教授给学生,她还喜欢与学生一起创作诗歌、谈论文学、探讨社会热点话题,让学生充分享受课堂、表达自我;她坚持“以爱为本”,善于倾听学生内心深处的声音,是学生心灵的工程师,深受学生喜爱;她信奉陶行知先生说的“捧着一颗心来,不带半根草去”,从教以来,她从不过于物质回报,默默奉献着自己的精力和才智,守望着一批批学生的成长,成就孩子们的一路辉煌。



姓名:刘健敏  
学校:南执高级中学

## 青春是最美的坚守

在科研教学上,谭永彬执着于对教材的深度钻研,执着于对教学的孜孜追求。参加樵韵杯比赛时,谭永彬白天上课,夜深人静时准备参赛的工作。他反复推敲琢磨教案,第二天再带着问题请教同事,到了晚上又开始新一轮修改。

作为高年级组长,谭永彬尽职尽责,从多方面入手,家校齐心,为学生营造良好的学习环境。

随着疫情形势的反复,每周的核酸检测成为常态。谭永彬总是冲锋在前,承担起学校核酸采样任务。不论天气多炎热,他都能以“我是党员我先上,疫情不退我不退”来要求自己,用实际行动诠释了共产党人的使命和担当。



姓名:谭永彬  
学校:西樵第六小学

## 开拓思路 守护学生心灵

庞智华作为一名心理老师,一直为师生的心理健康保驾护航;在教学中,结合学生实际,积极开拓教学思路,把先进的教学理论、科学的教学方法及先进现代教学手段灵活运用于课堂教学中,努力培养学生的合作交流、自主探究、勇于创新等能力。他利用智为心理测评系统,分阶段掌握学生整体心理状态,使初三备考心理辅导工作更有针对性。

2020年,学校组建家校共育科。作为科长,庞智华将自己多年的心理服务经验引入新的教育领域,带领成员共同研讨,解决家庭教育中的痛点。

从心理健康教育课、心理健康知识宣传,到心理讲座、个案辅导,她一直根据学生的心理年龄特点、实际需求,为师生提供心理帮助,坚持为师生的心理健康保驾护航。

2022年6月,得知西樵中学结对的贵州丹寨二中需要心理老师帮扶,庞智华欣然前往,成为佛山市柔性援疆教师队伍中的一员,是西樵镇唯一一位成员。



姓名:庞智华  
学校:西樵中学

## 踏实当下 躬行未来

余俊锋是佛山市最美教师,民乐小学特色发展处副主任,民乐小学小飞鸿国术团团长。2011年,余俊锋来到民乐小学,10余年来投身体育武术一线教学,创立国术团,积极参与武术节目创作,一路上成绩斐然,在学校特色发展进程中起重要作用。

他辅导孩子参与各级文化交流活动100余次,19次走上中央电视台,三度登上中央电视台春节联欢晚会。此外,他还把一身本领和经验带到三水白坭、四川凉山、贵州从江,甚至远赴澳洲、沙特阿拉伯等国家开展交流。

余俊锋还学习了摄影摄像、剪辑排版及编剧、制作。学校飞鸿馆刚落成时,他接下了总体文化布置任务。从整体设计,到细节呈现,他绞尽脑汁,在内容设计上呈现“飞鸿精神”。

2022年5月,他辅导学生初次拓展少儿戏曲项目,编排折子戏《三岔口》荣获“中国少儿戏曲小梅花荟萃”小梅花荣誉称号。



姓名:余俊锋  
学校:西樵镇民乐小学

## 扎根科研沃土 心育护航成长

樵北中学的心育工作,李梓娜既是开创者,也是耕耘者。她带领心育团队,建立学校心育网络,组织心育节和团队心理辅导、讲座等系列活动,每天安排专职心理老师值班,培养一批心育小导师等。还对初三学生开展提高心理韧性系列活动,减轻学生心理负担。

她所在的心理科组定期在学校公众号发推文,创办“北中心电台”栏目,针对学生常见问题进行引导和释疑,帮助孩子们形成积极心态。

在“双减”背景下,李梓娜提出生涯体验“1+N”课程模式,即一门专项课、多种生涯体验,在体验中提升学生的生涯认识,促使学生自我探索,挖掘学习内在动力,思考未来。



姓名:李梓娜  
学校:樵北中学

## 教之强国 育无境际

教之强国,他潜心钻研体育与健康科学教学,推行特色化体育活动,深受孩子喜爱,学生体质优良率连年上升;育无境际,他躬身践行乡土资源课程开发,创新德育载体,在教育的传承和创新中帮助孩子强身健魄,身心同成长。

“双减”政策落地以来,吴国际潜心研究教育教学改革,积极推行特色化课后服务课程,开展阳光体育运动,努力推动文化学习和体育锻炼协调发展;组织开展形式多样的学校体育活动,引导和鼓励孩子积极参加体育锻炼,推进学生体质管理,筑牢全面发展基础。

西岸学校是一所乡村学校,吴国际以课题研究为引领,参与建设学校乡文化馆,践行“绿色”教育理念,为学生搭建本土文化教育阵地,增进孩子们对家乡和自我的认同。



姓名:吴国际  
学校:西樵镇西岸学校

## 深耕十八载 尊重孩子个性

“让自己做自己,让别人做别人!”关柳婷在班级管理中就幼儿良好行为习惯的培养、良好班风的形成及班级管理重点难点,利用班务会议与配班老师进行交流。她还做孩子的好朋友,经常弯下腰倾听孩子心声,接纳孩子的“不一样”,尊重每一个孩子都是独一无二。曾获佛山市优秀班主任称号、南海区教育教学能力大赛一等奖,指导幼儿舞蹈《你好,太空》获南海区金奖。



姓名:关柳婷  
学校:西樵镇中心幼儿园

文/珠江时报记者 陈肖玲  
通讯员 喻欢 梁小英  
图片由通讯员提供

